
VERBALE  DEL 14 MAGGIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 14 del mese di Maggio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento  telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 577462 del 29/04/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il  Presidente Savoca,  il quale alle ore 09:36  invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, 

Tusa e Viscuso. Risultano assenti il consigliere Cardella e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente nomina gli scrutatori i consiglieri: Guaresi, Scarlata e Viscuso e il consiglio approva 

all’unanimità.  

Il Presidente dà subito la parola ai consiglieri e si iscrive a parlare il consigliere Scarlata, il quale porta a 

conoscenza che, con il vento che c’è stato ieri in via Della Concordia è caduto  un ramo di circa 7-8 metri, 

fortunatamente è stato tolto e non ha recato danno a persone o oggetti. Durante la seduta in videoconferenza 

in cui vi era il vicesindaco, si è parlato della potatura e del piano predisposto dal consiglio, con le priorità in 

ordine di urgenza per la pericolosità, ma questo piano di potatura non è mai stato espletato 

dall’amministrazione. Pertanto invita a riproporre un piano per mettere in sicurezza il territorio, che deve 

prevedere tutti i servizi necessari per l’incolumità e la tutela dei cittadini. Per quanto riguarda la riunione 

con l’Assessore Marano, chiede di sollecitare la riapertura di via San Ciro, volano importante sia per il 

territorio che per tutti i cittadini. 

La D.ssa Lotà risponde che si deve seguire un iter burocratico. Si sta pensando di riaprire la postazione 

Padre Spoto e trasferirvi alcuni servizi dello sportello anagrafico. L’intenzione è quella di organizzare una 

erogazione dei servizi a prenotazione per evitare l’afflusso massiccio di utenti.  

Il Presidente Savoca insieme ai consiglieri si riservano di parlare di questi argomenti con l’assessore e tutti 

i consiglieri si trovano d’accordo a questo suggerimento in quanto è necessario avere il contatto con la 

gente. 

Alle ore 09:42 entra in videoconferenza il consigliere Cardella. 

Il consigliere Orilia è contento dell’incontro avuto con il vicesindaco ma, si affrontano sempre gli stessi 

argomenti e i problemi nel territorio rimangono: dalla mancata illuminazione allo spazzamento. Informa 

altresì che stamattina sul territorio vi erano disseminati degli ingombranti, pertanto occorre intensificare i 

controlli  

Il Presidente Savoca chiede agli uffici se hanno invitato in una seduta di videoconferenza l’assessore 

Prestigiacomo e il Presidente Butera dell’Amg e gli uffici rispondono che gli inviti sono stati inoltrati ma 

ancora non hanno risposto.   

Il consigliere Marchese si stupisce che l’assessore Marano si sia mostrata contraria alla rimozione delle 

garitte, in quanto la stanza non è molto ampia e soprattutto che sta sopraggiungendo l’estate si potrebbe dare 

più spazio ed evitare gli assembramenti. Si allaccia a quanto detto dal consigliere Scarlata in merito alle 

potature, si sono fatti dei piani di emergenza ma sono sempre stati disattesi dall’amministrazione. Le 

periferie devono essere attenzionate, fortunatamente il ramo citato dal consigliere Scarlata non ha procurato 

danni a persone altrimenti non osa immaginare cosa sarebbe successo. 

Il Presidente Savoca ricorda che aveva chiesto al Presidente quale fosse il ruolo della D.ssa Bellanca di 

Ville e Giardini, poiché non ha preso parte alla discussione. Tutti i consiglieri hanno sempre predisposto 

note e mozioni in merito alla potatura ma da due anni non si è effettuata nessuna potatura nel territorio. 

Informa che un ramo è caduto anche in via Messina Marine e hanno assicurato che oggi lo avrebbero tolto. 

È un dovere fare vivere i cittadini in una città dove tutti i servizi siano efficienti e funzionanti, l’ordinario 

non deve essere straordinario. 

Il consigliere Tusa in merito all’organizzazione dei servizi in circoscrizione ritiene che non sia giusto 

essere impreparati, ma il Decreto Ministeriale deve dare le linee guida e capire in che modo dare i servizi 

agli utenti, spera che l’amministrazione non sia impreparata. Per quanto riguarda i problemi analizzati con il 

vicesindaco, molti sono stati rimandati ad una futura discussione con gli assessori di competenza per avere 

un confronto. I problemi sono tanti e spera che si possano risolvere al più presto e ritiene necessario capire 



se non sarà più l’azienda Rap a gestire la manutenzione delle strade, in quanto è un servizio importante per 

l’incolumità pubblica. 

Il Presidente Savoca ricorda che il consiglio ha sempre avuto un confronto con i vari settori 

dell’Amministrazione e sono a conoscenza delle varie criticità del territorio. Il vicesindaco doveva dare una 

risposta per come intendeva risolvere il problema della scarsa illuminazione nel nostro territorio. Dagli 

uffici di via Ausonia, dove si sono recati, fanno sapere che sono stati stanziati 300 mila euro per 

l’illuminazione pubblica in via Messina Marine e vie limitrofe. Quindi ci si chiede il perché ancora non si 

intervenga.  

Il consigliere Tusa a questo punto sostiene che non essendo un problema economico, sarà perché mancano i 

progetti per realizzare il nuovo impianto. 

Il Presidente Savoca dichiara che poiché la festa di Santa Rosalia non si potrà fare per evitare 

assembramenti, si potrebbero utilizzare questi 300 mila euro che sono stanziati nel bilancio del comune e 

rifare l’impianto di illuminazione a beneficio di tutta la città.  

Il consigliere Serio ritiene che le promesse dell’amministrazione vanno sempre a vuoto e i cittadini sono 

delusi e si sentono presi in giro. Ricorda di chiedere all’Assessore Marino se l’amministrazione potrà 

distribuire le mascherine ai cittadini 

Il consigliere Viscuso come aveva già anticipato diverse volte, ritiene che la macchina amministrativa si sia 

inceppata e non siamo riusciti ad attutire il colpo della pandemia. Per quanto riguarda la potatura è un 

problema serio, in quanto mette a rischio l’incolumità dei cittadini, cosa che i consiglieri hanno sempre 

chiesto in consiglio, evidenziando fatti gravissimi e denunce fatte da alcuni cittadini al comune, denunce che 

potrebbero tramutarsi in un esborso di denaro, in quanto il comune dovrà risarcire i danni. Fortunatamente 

non vi è mai stata una vittima e spera che non si verifichi mai un evento del genere. A suo avviso invece di 

mettere il personale in cassa integrazione, si poteva fare un lavoro di sinergia ed effettuare degli interventi 

che non si erano potuti fare prima. Adesso siamo nella “fase 2” e si ritornerà alla normalità e si continuerà 

sempre a vivere con la carenze di servizi a cui ci siamo ormai abituati. Per quanto riguarda le certificazioni 

anagrafiche chiede alla D.ssa se è vero che il comune ha messo a disposizione una email per richiederle. 

La D.ssa Lotà conferma che per adesso si lavora cosi e che le richieste vengono smistate alle varie 

postazioni decentrate e vengono stampati i certificati che vengono inviati via mail. Sul sito del comune vi 

sono tutti gli indirizzi ai quali rivolgersi. In questo modo vi è un afflusso minimo di utenza e meno rischi sia 

per gli utenti che per il personale.  

Il consigliere Cardella il quale apprende dai giornali che è stata avanzata una proposta per i precettori del 

reddito di cittadinanza per fare i controlli sulle spiagge. A suo avviso occorrono persone qualificate, in 

quanto vigilare sui cittadini non è facile. Inoltre si chiede perché questi ragazzi non possono continuare a 

fare ciò che facevano prima in quanto le strade erano più pulite. 

Il Presidente Savoca dichiara che dovranno fare un corso di formazione. Inoltre si è chiesto all’assessore 

che questi ragazzi possano essere supportati dai vigili per fare rispettare le distanze ai cittadini che si recano 

sulla spiaggia. In ogni caso si aspettano risposte più precise dall’assessore. 

Il consigliere Scarlata il quale si trova d’accordo con quanto detto dal consigliere Viscuso. Anche lui ha 

detto al vicesindaco che si è persa una grande occasione, in quanto nel lockdown si poteva fare un restyling 

in tutta la città. Per quanto riguarda i percettori del reddito di cittadinanza si trova d’accordo che vengano 

impiegati dall’amministrazione, cosa importante è che  sulla spiaggia vengano coadiuvati da un vigile in 

divisa. 

Terminata la discussione e avendo già nominati gli scrutatori si passa al II punto iscritto all’OdG: 

Approvazione verbali sedute precedenti.  

Si dà lettura del verbale del 05 febbraio 2020 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale  alle ore 10:24. Risulta assente alla votazione il Presidente Greco. 

Alle ore 10:28 esce il consigliere Serio. 

Si dà lettura del verbale del 13 febbraio 2020 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale  alle ore 10:30. Risultano assenti alla votazione il Presidente Greco e il consigliere 

Serio. 

 

 



Si dà lettura del verbale del 18 febbraio 2020 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale  alle ore 10:45. Risultano assenti alla votazione il Presidente Greco e il consigliere 

Serio. 

Alle ore 10:46 il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta. 

 

                  Il Segretario                                                                         Il Presidente   

      Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                                               Salvatore Savoca 

         Firmato in originale           Firmato in originale 

 


